

## **Отзыв на автореферат диссертации**

**Глазыриной Анастасии Александровны на тему «Современные клиничко-эпидемиологические особенности и основные пути совершенствования медицинской помощи детям с болезнью Кавасаки» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.**

Актуальность темы исследования определяется значимостью проблемы системных васкулитов в детском возрасте, среди которых болезнь Кавасаки (БК) является одной из ведущих причин формирования приобретенных заболеваний сердца у детей, а именно патологии коронарных артерий.

Однако, до настоящего времени остается большой проблемой гиподиагностика данного заболевания, связанная с клиническим полиморфизмом, что требует совершенствования диагностики, так и тактики ведения пациентов с БК.

Следовательно, исследование А.А. Глазыриной, посвященное поиску путей оптимизации медицинской помощи детям с болезнью Кавасаки на основании изучения эпидемиологической, клинической, лабораторно-инструментальной и фармако-экономической характеристики заболевания является весьма важным и актуальным для педиатрии.

Научная новизна исследования заключается в анализе частоты и причины гиподиагностики БК на догоспитальном этапе, связанной с клиническим полиморфизмом данного заболевания, а также определения частоты резистентной формы БК и ее особенностей. Кроме того, автором дано клиничко-фармакоэкономическое обоснование терапии БК, продемонстрировавшее меньшую среднюю стоимость терапии ИГВВ и этанерцептом по сравнению с двухкратным введением ИГВВ.

Полученные результаты расширяют возможности диагностики и лечения данной категории больных и имеют высокую практическую значимость.

Практическая значимость подтверждается внедрением результатов работы в практическую деятельность отделения ревматологии, отделения реанимации и интенсивной терапии и образовательный процесс ГБУЗ «Морозовская детская городская клиническая больница ДЗМ», кафедры педиатрии и кафедры доказательной медицины ФГАО ВО РУДН.

Достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций, содержащихся в диссертации Глазыриной А.А., не вызывает сомнения. Это обусловлено достаточным числом клинических наблюдений, а также использованием современных методов диагностики и проведенной математической обработкой цифровых данных.

Представленные в диссертационном исследовании выводы полностью соответствуют задачам исследования, а практические рекомендации соответствуют установленным фактам.

Результаты работы опубликованы в 16 печатных работах, в том числе 6 в журналах рекомендуемых ВАК, 4 статьи в журналах индексируемых в базе SCOPUS.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

### **Заключение:**

Представленное диссертационное исследование Глазыриной Анастасии Александровны на тему «Современные клинико-эпидемиологические особенности и основные пути совершенствования медицинской помощи детям с болезнью Кавасаки» имеет высокую научную, практическую и теоретическую значимость для отечественной педиатрии. Таким образом, по актуальности и методическому уровню, научной новизне и практической значимости работа соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский

государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова  
Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский  
Университет) утвержденным приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года,  
а ее автор, Глазырина Анастасия Александровна, заслуживает присуждения  
искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности –  
14.01.08 – Педиатрия.

Заведующая кафедрой  
поликлинической педиатрии и  
неонатологии ФГБОУ ВО Тверской  
государственный университет МЗ  
РФ, доктор медицинских наук,  
профессор



Ю.А.Алексеева

Подпись	<i>Алексеева Ю. А.</i>
Зам. нач. управления кадров	<i>Е. Пучникова</i>



170000, Российская Федерация, г. Тверь, ул. Советская, 4

Тел. 8-920-683-31-95 e-mail: [ajatgma@mail.ru](mailto:ajatgma@mail.ru)